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TORNATA DEL 28  APRILE 1 8 5 9 

Commissione ad adottare il progetto di legge che vi fu 
stamane presentato. {Segni generali di approvazione) 

Se qualche lieve modificazione fu introdotta nella re-
dazione dei due articoli che lo compongono, ciò non fu 
punto per alterare o sminuire l'importanza delle fa-
coltà che con questa proposta ci vengono domandate, 
ma solo per meglio provvedere all'integrità di quelle 
guarentigie alla cai tutela questa nazionale rappresen-
tanza trovasi essenzialmente preposta. E queste modifi-
cazioni vennero consentite dal ministro stesso appunto 
perchè non facevano che meglio spiegare quei concetti 
che il Governo traduceva nei proposti articoli a tale ri-
guardo. 

Ho quindi l'onore di presentarvi il seguente progetto 
di legge, proponendovene, a nome della vostra Com-
missione unanime, l'approvazione: 

« Art . 1. In caso di guerra coll'impero d'Austria e 
durante la medesima il Re sarà investito di tutti i po-
teri legislativi ed esecutivi, e potrà, sotto la responsa-
bilit à ministeriale, fare per semplici decreti reali tutti 
gli atti necessari alla difesa della patria e delle nostre 
istituzioni. 

« Art . 2. Rimanendo intangibili le istituzioni costi-
tuzionali, il Governo del Re avrà la facoltà dì emanare 
disposizioni per limitare provvisoriamente, durante la 
guerra, la libertà della stampa e la libertà individuale.» 

p r e s i d e n t e. La discussione generale è aperta. 
La parola spetta al deputato Solaro della Margarita. 

{Movimenti di attenzione) 
soXiAXto »ESiiiA m a r g a r i t a. Non intendo discu-

tere l'opportunità di questa legge: la gravità delle cir-
costanze mi impone quella prudente riserva che ho cre-
duto conveniente serbare fin dalla tornata del 12 cor-
rente; spiego soltanto il contegno che credo dovere te-
nere. 

Seconda l'opinione mia individuale, i rappresentanti 
della nazione non possono consentire nò all'abolizione, 
nè alla sospensione delle franchigie guarentite dalla 
legge fondamentale. 

Secondo sempre la mia opinione individuale, accor-
dare il voto a questa legge, sarebbe abdicare i nostri 
diritti , consentire a cosa che eccede il nostro mandato. 
Ma, se non posso fare atti contrari alle mie convinzioni, 
non debbo in questi momenti solenni osteggiare ciò che 
molti credono conveniente. Per questo motivo, imitando 
l'esempio che nel 1848 con molti altri deputati dava 

l'onorevole Lanza, il quale ora siede sugli scranni mi-
nisteriali, mi asterrò dal votare. (.Movimenti) 

©e so jwaz. Domando la parola. {Ilarità  e movi-
menti) 

Secondo anche la mia individuale opinione sono d'ac-
cordo in tutto coll'onorevole preopinante, meno che io 
non mi asterrò, ma voterò di no, perchè credo tale sia 
l'intenzione dei miei committenti. 

p m s i b e j ì t e. Interrogo la Camera se intende pas-
sare alla discussione degli articoli. 

(La Camera passa alla discussione degli articoli.) 
Leggo l'articolo 1 : 
« In caso di guerra coll'impero d'Austria, e durante 

la medesima, il Re sarà investito di tutti i poteri legis-
lativi ed esecutivi, e potrà, sotto la responsabilità mini-
steriale, fare per semplici decreti reali tutti gli atti ne-
cessari alla difesa della patria e delle nostre istitu-
zioni. » 

Pongo ai voti quest'articolo. 
(La Camera approva.) {Fragorosi applausi dalle tri-

dune) 
Avverto le tribune che è assolutamente proibito 

qualunque segno di approvazione o di disapprovazione. 
« Art . 2. Rimanendo intangibili le istituzioni costi-

tuzionali, il Governo del Re avrà la facoltà di emanare 
disposizioni per limitare provvisoriamente, durante la 
guerra, la libertà della stampa e la libertà individuale.» 

(La Camera approva.) 
Si passerà alla votazione della legge per squittinio 

segreto. {Movimento generale di viva attenzione) 

Risultamento della votazione: 

Presenti 136 
Votanti . . 134 
Maggioranza 68 

Voti favorevoli 110 
Voti contrari 24 

Si astennero i due deputati Solaro della Margarita e 
De Bosses. 

(La Camera approva.) 
{Applausi generali e fragorosi — Da tutti i lati della 

Camera si rizzano acl un tratto moltissimi deputati, e 
alzando la mano gridano : Viva il Re! Viva l'Itali a !) 

Per la prima seduta che avrà luogo, i signori depu-
tati saranno avvisati a domicilio. 

La seduta è levata alle 3 3/4. 


